

# Юханнус – 2016

25 и 26 июня в сестрорецком парке «Дубки» прошёл традиционный летний песенный праздник ингерманландских финнов – JUHANNUS 2016.

Финны издревле отмечали праздник летнего солнцестояния, зажигая в этот день костры. С приходом мировых религий он приобрёл ещё и христианский смысл – в этот день вспоминают Иоанна Крестителя (отсюда название праздника – Juhanнус, от имени Иоанн, Juhani или Johannes). Традиция отмечать Юханнус большим музыкальным концертом восходит к 1899 году, когда состоялся первый певческий праздник в деревне Пудость Скворицко-ского района (ныне это Гатчинский район Ленинградской области). Общество ингерманландских финнов «Инкерин Лиитто» проводит возрождённый Юханнус ежегодно с 1989 года. В прошлом году Юханнус праздновали в деревне Ретселя Ломоносовского района Ленинградской области, а в этом его решили провести в Сестрорецке. Чему способствовала активная поддержка Санкт-Петербургского и Ленинградского областного Домов национальности, Муниципального совета Сестрорецка.

В последние годы в концертной программе выступают также хоры и солисты, представляющие другие финно-угорские народы – воль, ижора, вепсы, карелы, эстонцы, коми, удмурты, тем самым превращая праздник в настоящий фестиваль финно-угорской культуры. На этот раз также, кроме творческих коллективов из Санкт-Петербурга и Ленинградской области, выступали друзья из Эстонии, Карелии, многих других мест. Народные промыслы, спортивные соревнования, разные мастер-классы, фотовыставка «Женские образы Ингерманландии», сам концерт на парковой сцене с участием многочисленных зрителей. В рамках спортивной программы участники метали сапоги, рюхи.

Директор «Сампо-центра» Татьяна Быкова-Сойтту рассказала о древних народных костюмах – ей помогли Юлия и Дмитрий Поляковы. Выступали хор «Котиконту», ансамбли «Рёнтюшки», «Таломеркит», «Корпи», «Нейво», «Катая», детские «Светлячки», «Рыбачка», поэт Мария Абрамова (Эстония) и многие другие. В финале концерта выступила замечательная фолк-группа SATTUMA из карельского Петрозаводска. Ведущими праздника были Владимир Кокко и Айна Яккола.

Обычно праздник Юханнус пивья завершается разжиганием костра. На этот раз, из-за запрета на разведение огня на территории уникального парка «Дубки», организаторы решили устроить костёр на воде. Из-за сильного ветра развести полноценный костёр с первой попытки не удалось, во время второй попытки на сильной волне сорвался якорь и плот перевернулся! Первый блин на воде оказался неудачным, но приобретён бесценный опыт, которым непременно воспользуются ингерманландские финны в будущем!

Катерина Заика

Фото – Александра Фёдорова



7 июля в 18.30 в программе «Диалог у озера» в прямом эфире Сестрорецкого кабельного телевидения смотрите беседу с директором сестрорецкого парка «Дубки» Владимиром Анисимовым. Звоните по телефону 340-73-62, задавайте свои вопросы и выигрывайте призы!



**Владимир АНИСИМОВ,**  
директор парка «Дубки»,  
депутат Муниципального  
совета города Сестрорецка:



– От имени руководства парка культуры и отдыха «Дубки» выражаю благодарность организаторам праздника Юханнус – 2016, а также всем жителям и гостям, кто смогли принять в нём участие. Мы и дальше непременно будем поддерживать добрые традиции проведения в «Дубках» интересных массовых мероприя-

тий, ведь для этого у нас есть все возможности – игровые и спортивные площадки, летняя эстрада, спортивно-концертный комплекс. А самое главное – мы можем похвастаться красивейшими пейзажами, тишиной и чистой водой. Приходите в «Дубки» отдыхать и развиваться!